

УДК 331.56

Кучерова Олена,*студентка Національного університету "Острозька академія"**Науковий керівник:**викл. Недзведовська О.Є.*

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ

На сьогоднішній день проблема безробіття є надзвичайно актуальною, оскільки за неповного використання наявної робочої сили економічна система працює недостатньо по відношенні до своїх виробничих можливостей. Крім цього, безробіття спричинює негативні зміни в складі людських ресурсів, а саме: погіршення якісних характеристик робочої сили, втрату працівниками їхніх професійних навичок, кваліфікації, послаблення мотивації до праці, зниження продуктивності праці, що негативно відображається на життєдіяльності та рівні забезпеченості громадян. З іншого боку, внаслідок безробіття країна має значні фінансові збитки, утримуючи безробітних, відшкодовуючи їм втрати в доходах на період пошуку нових сфер прикладання праці.

В Україні рівень безробіття удвічі перевищує допустимий природний рівень безробіття розвинутих країн. Тому державне регулювання безробіття в нашій державі повинно бути зорієнтоване в першу чергу на зменшення кількості безробітних і поліпшення їхнього соціального захисту [2, с. 193].

Згідно даних державної служби зайнятості, кількість безробітного населення постійно змінювалась. У 2009 році, у зв'язку із кризовими явищами в економіці країни рівень безробіття рівний 8,8% і чисельність становила 1958,8 тис. осіб. Проте, у 2010 році чисельність безробітних зменшилася порівняно з попереднім роком становила 1785,6 тис. осіб. Аналогічна ситуація сталася і у 2011 році. Рівень безробіття зменшився на 0,2%, а чисельність безробітних зменшилась на 5,3 тис. осіб, що є позитивною динамікою [3].

Також, у 2011 р. в більшій кількості областей України відбулося зростання зайнятості населення, що призвело до зростання чи-

сельності зайнятих на суму понад 58 тис осіб.. Винятками стали Закарпатська (скорочення 522,7 тис. осіб), Івано-Франківська (529,7 тис. осіб), Хмельницька (572,2 тис. осіб). Житомирська (553,5 тис. осіб), Київська (754,4 тис. осіб), в тому числі у м. Києві відбулося збільшення зайнятих на 1401 тис. осіб, Чернігівська (475,3 тис. осіб), Луганська (1002,2 тис. осіб), Дніпропетровська (на 1531,3 тис. осіб), Херсонська зменшення на 480,7 тис. осіб. Якщо розглянути ситуацію з протилежної сторони, то у 2011 р. найбільше безробітного населення сконцентровано у Львівській області, а саме 5,3 % до загальної чисельності по країні; Харківській – 5,6%; Дніпропетровській – 6,5%; і найбільше у Донецькій – 10,3%. Найменшою дана статистика є у Чернівецькій – 2,1% та Кіровоградській – 2,2% до чисельності безробітних по Україні. Державна служба статистики свідчить, що на одне вакантне місце сьогодні претендує 6,5 безробітних осіб лише за офіційними даними [4].

Можна зробити висновки, що рівень безробіття зменшується саме за рахунок створення нових робочих місць, оскільки, кількість економічного населення збільшилась. Це безперечно свідчить про позитивну динаміку. Проте, загальний рівень є ще досить високий. Зазначимо, 15 жовтня 2013 р., уряд схвалив програму сприяння зайнятості населення та стимулювання створення нових робочих місць на період до 2017 р. Подолати високий рівень безробіття можливо через підвищенні якості ринку праці та конкурентоспроможності економічно активного населення. При швидких темпах розвитку інформаційних технологій постійно вимагає перекваліфікації працюючих.

Забезпечення державою регулювання безробіття полягає у забезпеченні ефективної роботи Державної служби зайнятості та прийнятті відповідного законодавства. Розширення професійної компетенції розглядається як важливий резерв розвитку трудового потенціалу, а професійне навчання має забезпечити безперервну перепідготовку і підвищення кваліфікації працюючих упродовж усього періоду зайнятості. Вдосконалення технології професійного навчання в усій системі професійно-технічної і вищої освіти дає можливість адекватно реагувати на потреби ринку праці, а отже сприяє збалансованості між попитом і пропозицією робочої сили на ринку праці та подоланню безробіття.

Проблема безробіття потребує постійного вирішення, враховуючи особливості загострення його динаміки. Але в Україні рівень безробіття населення віком 15-70 років зменшився. Зниження цьо-

го показника відбулося в усіх регіонах країни, але залишається на критичному рівні, що в свою чергу потребує регулювання з боку держави. Серед визначених напрямів регулювання державою даного фактору актуальним є не соціальний захист, а саме регулювання рівня та тривалості безробіття шляхом підвищення кваліфікації та створення нових робочих місць. Також з боку держави існує низка нормативно-правових актів щодо регулювання безробіття. Розглядаючи розвиток інформаційних технологій основним напрямком у зниженні рівня безробіття, на нашу думку, є підвищення рівня якості та кваліфікації економічно активного населення.

Література:

1. Закон України “Про зайнятість населення” від 1 березня 1991 р. № 803-ХІІ: за станом на 30.04.2009 // ВВР України. – 1991. – № 14. – Ст. 171.
2. Приймак В.І. Трудовий потенціал і механізми його реалізації в регіоні: Монографія. – Львів: Вид. ц. ім. Івана Франка, 2002. – 383 с.
3. Державна служба зайнятості. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.dcz.gov.ua/control/uk/statdatacatalog/list> -
4. Державна служба статистики України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua/>